

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL  
LIBRARY  
MANITOBA

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДИНАТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

The Provincial  
Library  
Address:  
Cor. Pritchard Ave. and  
Winnipeg, Man., Canada.

Address:  
Cor. Pritchard Ave. and  
McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

РІК X. Ч. 137 (1190). ВІСНОК, 20. ЛИСТОПАДА 1928.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, NOVEMBER 20th, 1928. No. 137 (1190). VOL. X.

## Франція готуватиме війну проти Радянського Союзу

### ГАЗЕТА ЧЕРВОНОЇ АРМІЇ "ЧЕРВОНА ЗВІЗДА" ВИКРИЛА ДЕТАЛЬНИЙ ПЛАН ФРАНЦУЗЬКОГО ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБУ.

На підставі плану має бути одностайне зброєння у Франції, Румунії й Польщі, мають бути збудовані фабрики зброї й амуніції в Румунії та Югославії, а французька армія має допомагати польській та румунській арміям.

МОСКВА, 17. листопада. — Газета Червоної армії "Червона Звізда" надрукувала сьогодні детальний план діяльності французького генерального штабу в приготуванні до війни проти Радянського Союзу.

Газета заявляє, що план говорить про одностайне зброєння у Франції, Румунії й Польщі, про збудування фабрик зброї й амуніції в Румунії й Югославії та про кооперацію французької флоту, що оперує на Балтійським морі, яка має підтримувати польську й румунську армію.

МОСКВА. — З Праги телеграфують: "Прагер Тагеблат" сповіщає, що до Бухаресту в найближчій майбутнім знову приїде французький генерал Лерон для остаточних переговорів про складення східно-європейського пакту. Сподіюється, що приїде й представник польського генерального штабу. З ним Лерон поїде потім до Варшави.

Білгородські політики були б не від того, щоб приєднатися до цього пакту, але вони примушені зважати на настрої широких кол Югославії, що не підтримують політики "проти російського народу".

### НІМЕЦЬКИЙ СУД ЦІЛОМ СТАВ ПО СТОРОНИ РОБОТОДАВЦІВ.

ЕССЕН, Німеччина, 13. листопада. — Зльокавтовані робітники металісти влаштували демонстрацію під будинком міської управи, де радні обговорювали справу допомоги зльокавтованим робітникам. Під час демонстрації прийшло до бійки з поліцією. Сім осіб ранено.

ДУМБСБҮРґ, Німеччина, 13-го листопада. — Суд, що розглядає спірні справи між робітниками а працевлаштування, виніс рішення в користь працевлаштування Рурського басейну, які зльок-

кавтували недавно чверть мільйона металістів. Суд анулював постанову арбітража про підвищення платні робітникам на 3 проц. Одночасно суд визнав за працевлаштування право зльокавтувати робітників навіть всупереч арбітражним законам.

Свідомі робітники покладають шораз більше надії на комуністичних провідників і домагаються проголошення генерального страйку, сподіючись, що лише в той спосіб можливо буде примусити індустріалістів до здачі.

### СПРАВА ЗЛЬОКАВТОВАНИХ РОБІТНИКІВ У ПАРЛЯМЕНТІ.

БЕРЛІН, 13. листопада. — Німецький парламент, що зібрався після довгої перерви, має перед собою досить серйозну справу. Це справа дотикаюча пів мільйона робітників, що опинилися наслідком зльокавту в Рурщині без праці і без жадного забезпечення. Шорайхстаг зробить в цій справі, покищо невідомо. Працевлаштування Рурщини подоптали арбітражні закони, винесли робітників на вулицю і клять собі з уряду та його законів.

Панове Крупи, Тинеси, Кальокнери, найбільші індустріальні магнати, що розпоряджають капіталом в поверх міль-

ярда доларів, оспороюють тепер арбітражний закон і кажуть, що він їх кривдлив, а був корисний лише для робітників, і тому вони його не признають. Платити робітникам пару центів більше на годину вони рішучо відмовлялися помімо того, що уряд признав потребу тієї мізерної підвишки.

Сьогодні в райхстагу внесено два законопроекти в справі зльокавту. Один законопроект внесли соціал-демократи, а другий центристи. Обидва пропонують, що як індустріалісти відмовляються від арбітражції, то уряд повинен виплачувати допомогу зльокавтованим робітникам.

### АМЕРИКАНЕЦЬ ІДЕ ДО РАД. СОЮЗУ.

МОСКВА, 13. листопада. — Тут надзвичайно зацікавлені приїздом Девю, американського фінансового радника в Польщі. Особливо звертають увагу на те, що він виїхав до Москви негайно по виборі президента Злучених Держав Гувера.

Сам він говорить, що приїхав відвідати Москву як звичайний турист. Але цьому ві-

хто не вірить, бо він має відвідати різних політичних провідників та членів радянського уряду.

Польща й Німеччина особливо зацікавлені поїздкою Девю до Радянського Союзу.

На пресвисте диво, в середу минулого тижня у Вінніпегу падав дощ, який розпочався по полудні і тривав до півночі.

## Майновласники у Вейн уживають британських майнерів за страйколомів

Майн Воркерс Юніон оф Канада вислала протести до прем'єра Кінга, міністра праці Гіна, Рамсея МекДоналда і Британської Майнерської Федерації. — На масовій мітингу у Вейн промовляв Френк Гвітіл і Іван Стокалюк, президент і віцепрезидент майнерської юнії.

Вінніпегська "Фрі Прес" з 16. листопада містить таку спеціальну депешу:

ДРОМГЕЛЕР, Ата., 15. листопада. — Френк Гвітіл, президент Майн Воркерс Юніон оф Канада, зробив заяву, що британських майнерів, яких спроваджено до Канади на жинва, уживається для розбиття страйку у Вейн.

Сьогодні по полудні у Вейн відбувся масовий мітинг майнерів, на якому промовляли Гвітіл і Стокалюк, віцепрезидент майнерської юнії.

Після мітингу Гвітіл вислав телеграми й кабелеграми протесту до прем'єра Кінга, міністра праці Гіна, провідника Британської Партії Рамсея МекДоналда і Британської Майнерської Федерації.

Гвітіл каже, що заява майновласників про те, що робітників, які стали нині рано до праці, попередньо працювали в майнах у Вейн або Дромгелер, є фальшива. Таких робітників є лише кілька, а решта є британськими майнерами, що прибули до Канади на жинва.

Державні урядники дали попередньо заповнення, що під ніякою умовою цим робітникам не буде дозволено йти за страйколомів, тому він вважає, що доміняльний уряд повинен підприняти негайну акцію.

Майновласники у Вейн відмовляються признавати, що існує страйк, і безцеремонно заявляють, що страйколомів буде дана поліційна охорона, якщо цього буде потрібно.

## ГОЛОВУ АТЕЇСТИЧНОГО ТОВАРИСТВА ЗНОВУ ЗАСУДЖЕНО.

ЛИТЛ РАК, Аркензас, 16. листопада. — Чарлс Смит, президента Американського Товариства для Поширення Атеїзму, засуджено на найбільшу кару — на заплачення \$100 і на відсидження 90 днів на повітій фармі — за порушення старого англійського закону проти богохульства. Смит висів апель і його звільнено за зложенням бонду в сумі 1,000 доларів.

На підставі закону, проти якого він протестував недавно 18-денною голодіркою, коли відсиджував грошеву кару в місцевій в'язниці, Смитові знову відмовлено права зійзвати в суді.

Смит заявив, що його засуд і апель дадуть йому довго очікувану нагоду випробувати антиатеїстичний закон.

ЛИТЛ РАК, Аркензас, 7. листопада. — Неповний вислід голосування виказує, що референдум, забороняючий навчання еволюції у всіх школах стейту Аркензас, був прийнятий 22,461 голосами проти 17,388.

## ДЕМОНСТРАЦІЯ У ВАШИНГТОНІ ЗА ЗВІЛЬНЕННЯМ ПОРТЕРА.

ВАШИНГТОН, 12. листопада. — Міжнародна Робітничо-Оборона влаштувала тут протестатійну демонстрацію в самім центрі столиці, де містяться найголовніші установи уряду. Демонстранти несли плакати з написами: "Домагаємося негайного звільнення збройних сил з Нікарагви", "Освободіть Джана Портера — він відмовився стати зрадником капіталізму та мілітаризму", "Геть з приготуваннями до нової імперіалістичної війни" і т. п.

Демонстранти мирно маршували довкола будинку воєнного міністерства і вже мали увійти до середини будинку, щоб подати секретареві війни домагаючи про освободження Джана Портера, як підійшли диктєтиви і всіх їх арештували під замітом, що не було дозволу на демонстрацію.

Під час демонстрації роздавано газетарям примірники домагаючі й резолюції, виробле-

ні Міжнародною Робітничо-Обороною.

В резолюції зазначається, що Джан Портер (він був віцепрезидентом нубедфордської текстильної юнії, як виступив з армії) був арештований на пікетовій лінії під час страйку текстильників у Нью Бедфорд. Спершу його обвинувачувано за те, що співав на пікетовій лінії. Відтак військова влада арештувала його й обвинила в дезертирстві, коли він почав брати активну участь в страйку і зійзав вибраний провідником юнії.

ВАШИНГТОН, 13. листопада. — Помімо того, що суддя Гіб загрозив їм карами, 32 демонстранти, що виїхали до Вашингтону домагаються освободження Джана Портера й були за це арештовані й покарані гривною, вчора знову відновили демонстрацію. Шістьох з них оштрафовано по 100 доларів кожного, а решту 26 по 50 доларів.

### ОБВИНУВАЧУЮТЬ 40 УКРАЇНСЬКИХ СТУДЕНТІВ.

ВАРШАВА, 13. листопада. — Польська прокуратура обвинувачує за державну зраду 40 українських студентів, яких арештовано під час листопадових розрухів у Львові, коли було ранено багато осіб.

### С.Р.С.Р. КУПУЄ РАДІО-АПАРАТИ В АМЕРИЦІ.

ЛЕНІНГРАД, 16. листопада. — Телеграфічна Агенція Радянського Союзу оповістила, що радянський радіо-трест підписав контракт з Радіо Корпорейшен оф Америка на закупівлю радіо-апаратів вартості 1,200,000 рублів (около 600,000 доларів). Контракт говорить також про вислання до Радянського Союзу американських спеціалістів для допомоги Радянському Союзові розвинути його радіо.

### ПЕРШИЙ ФРАНЦУЗЬКИЙ МІНІСТЕР В КАНАДІ.

ОТТАВА, 16. листопада. — Новий французький міністер до Канади, Жорж Жен Найт, формально вручив сьогодні свої повноваження губернатор-генералові лордові Вилінгдонові.

### ВІДКИНЕНО ВНЕСОК ПРОТИ БУДОВИ КРУЖЛЯКА.

БЕРЛІН, 16-го листопада. — Німецький парламент відкинув сьогодні соціалістичний внесок проти будови воєнного корабля для німецької флоту.

Внесок був предложений Оттом Вельсом, одним з директорів соціал-демократичної партії. Його підтримав кандидат Мілер, який є членом партії, але проти внеску виступив Вільгельм Гренер, міністер оборони. Райхстагові сказано також, що президент Гінденбург є за будовою воєнного корабля.

### 44 УБИТИХ ПІД ЧАС БУРІ В ЕВРОПІ.

ЛОНДОН, 17. листопада. — Найгірша буря в багатьох роках вчинила сьогодні спустошення в Європі й на Атлантийським океані. Шо найменше 44 осіб було убитих і сотки ранених. Шкоди в маетку обчислюють на мільйони доларів. Корабельний рух зійзав майже цілком спаралізований. Кілька кораблів було знищених.

### ПУАНКАРЕ СКЛАВ КАБІНЕГ БЕЗ РАДИКАЛІВ.

ПАРИЖ, 12. листопада. — З огляду на те, що радикали не змінили свого становища щодо політики уряду, Пуанкаре склав новий кабінет без їх участі. Таким чином склад нового уряду є цілком реакційний. Пуанкаре не буде тепер міністром фінансів, як попередньо, але признав на це становище сенатора Шерона.

## НА АТЛАНТИЙСЬКИМ ОКЕАНІ ЗАТОНУВ КОРАБЕЛЬ "ВЕСТРИС".

НЬО ЙОРК, 15. листопада. — Корабель "Вестрис", що належав до лінії Лампорт-Гоат і відплив минулої суботи з Нью Йорку до Південної Америки, затонув на Атлантийським океані коло берегів Віджинії. Всі пасажери й корабельна залага поспішали на ратункові лодки, але не всі вони врятувалися. Ріжні кораблі, що забирали затонувалих, врятували досі 213 осіб. Решта пасажирів і корабельної залаги в числі 114 осіб є загублені і можна сказати напевно, що вони втопилися. Інші звіттовлення кажуть, що на кораблі було 339 осіб і з того числа втопилося 128 осіб. Докладна причина за-

топлення корабля невідома. ТОКІО, Японія, 17. листопада. — Корабель "Нагасарі Мару" зударився в четвер з другим кораблем і затонув коло Сахаліну. Шіснайцять членів залаги корабля є загублені й вважають, що вони втопилися. Зудар наступив під час сніговиці.

### ПІД ЧАС БУРІ В АРГЕНТИНІ ЗГІНУЛО 50 ОСІБ.

БУЕНОС АЙРЕС, Аргентина, 14. листопада. — Деякі частини Аргентини навісчала в понеділок вечером страшна буря, під час котрої згинуло 50 осіб. Буря знищила шо найменше 100,000 гектарів засівів.

## УРЯД ВІНТІЛІ БРАТІЯНУ ОБІКРАВ ДЕРЖАВНУ КАСУ РУМУНІЇ.

БУКАРЕШТ, Румунія, 14. листопада. — У виданій заяві національно-селянська партія каже, що уряд Вінтілі Братіану залишив 9 мільярдів державного недобору (около 55 мільйонів доларів), на покриття якого в державній касі знайдено лише три леї. Уряд не має ані цента на покриття державних видатків ані на платню для державних урядовців.

ВІДЕНЬ, 13. листопада. — У своїм маніфесті преміер Манію каже, що румунська адміністрація в першу чергу повинна вивчити заповідь: "Не кради". Вже з самих початків ознайомлення з діяльністю попередніх урядів Румунії виявилось,

що всі вони розкрадали державні скарби. Скарбниці держави тепер порожні. З документів виходить, що уряд утримував багато таких, шо давно померли, або й зовсім не родилися, а ті, шо повинні службу, були часто неплачені.

### РУМУНСЬКИЙ ПАРЛЯМЕНТ РОЗВІЯНИЙ.

БУКАРЕШТ, 12. листопада. — Регенційна рада видала декрет про розвіання парламенту. Нові вибори до палати послів відбудуться 12. грудня, а до сенату 15. грудня. Новий парламент збереться 22. грудня.

## УРЯД ЮГОСЛАВІЇ ЙДЕ НА УСТУПКИ ХОРВАТАМ І СЛОВІНЦЯМ.

БІЛГОРОД, 13. листопада. — Довга й уперта боротьба Хорватів, Далматинців і Словінців змусила уряд Югославії піти на уступки. Нарешті преміер Коросевич заявив, шо уряд готовий узгодити домагаючи автономістів, якщо це скріпило би югославську державу.

Уряд готовий змінити конституцію так, шо були забезпечені ширші автономні права Славян не-Сербів. Він розв'язав парламент і розпише нові вибори, як тільки дібеться в Загребі прелімінарної умови з

Хорватами, шо не буде захитувати цілості Югославії.

БІЛГОРОД, Югославія, 10. листопада. — Міністерство внутрішніх справ оголосило, шо др. Мачек і Світозар Прибічевич, провідники опозиційних партій селянської й незалежної демократичної, будуть потягнені до відповідальності за свої промови і статті, звернені проти уряду. Газету "Політике" знову сконфісковано. Це вже третя конфіскація цього тижня.

## ВИБОРЧА КАМПАНІЯ КОМПАРТІЇ.

Виборчі мітинги Комуністичної Партії Канади відбудуться в таких публичних школах: Норквей: у вівторок, 20. листопада. Маргарет Скот: в середу, 21. листопада. Флоренс Найтінгейл: в четвер, 22. листопада.

В четвер, 22. листопада, відбудеться в Укр. Роб. Домі ВЕЛІКИЙ МАСОВИЙ ВИБОРЧИЙ МІТІНГ, який буде закінченням виборчої кампанії. На цьому мітингу промовці з'ясувають значіння Комуністичної Партії

у виборах та пояснять партійну виборчу програму. Як і минулими роками, цей мітинг буде великою демонстрацією класово свідомих робітників північного Вінніпегу.

### ВИБОРЧІ КВАТИРИ КОМПАРТІЇ.

За всіма інформаціями в справі виборів звертається до виборчих кватир Комуністичної Партії, шо знаходяться під ч. 267 Селкирк евіню і в Українським Робітничім Домі. Число телефона: 51 465.

UKRAINIAN LABOR NEWS

Printed and published weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a limited liability company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Pritchard Avenue and McGregor Street in the City of Winnipeg, Manitoba.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

Газета для робочого люду — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видав. Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, закорпоророване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українським Робітничим Домі, на розі вулиць Прічард і Макгрегор, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

В П'ЯТНИЦЮ, 23. ЛИСТОПАДА!

У Вінніпегу 23. листопада вибори до міської ради. За останні кілька років ці місцеві вибори у Вінніпегу завжди "почесне" місце не тільки у Вінніпегу, але й поза ним. Головно заговорили про них в цілій Канаді й Злучених Державах два роки тому назад, коли до міської ради вибрано було комуністичного адедмена тов. В. Н. Колієнника. Минулого року кандидатурою двох комуністичних кандидатів, т.т. Попович і Морис. І вони дістали таке число голосів, що буржуазна преса в цілій Канаді проголосила їх вибраними. В тому не було сумніву й місцевих робітників, годовно не було сумніву що до вибору т. Поповича, бо він скільки-стє своїх перших голосів, однок, стаяв значно вперед за свого опонента. Однак при рахуванні голосів (пропорційналіне голосування) вибрано було дуже незначною більшістю голосів кандидата Незалежної Партії Праці.

Та менше з тим. Комуністичні кандидати, як представники справжньої босової організації, що бореться за інтереси робітництва, кожного року збільшують свій вплив, збільшують свої голоси, кожного року в часі виборів стають голосніми не тільки в самому Вінніпегу, але й поза ним. Цього в першу чергу найбільше-бється Незалежна Партія Праці, яка хоч повільно, але постійно тратить свій вплив серед робітництва. Давнішими роками вона ще сяк-так нялася показувати, що дбає про робітників. Але коли до міської ради прийшов комуністичний адедмен і при вирішувальних рїжних справах заняв гостре безкомпромісове становище, адедмени Незалежної Партії Праці відійшли на задній план, вони почали вертїтися, губитися, раз голосувати з тов. Колієнником, другий раз з буржуазними адедменами, третій раз — колотися між собою й голосувати одні проти других — дійшло навіть до того, що за одною й тою самою справою перший раз голосували "проти", а потім відтягали свої голоси, завертали справу наново і голосували "за".

В таке безпорадне становище попали реформісти з Незалежної Партії Праці завдяки присутності в міській раді комуністичного адедмена. Не дивно, що після того, вони, замість провадити боротьбу проти буржуазії, повели боротьбу проти комуністичної партії і її представника. Бо поки не було в міській раді комуністичного представника, адедмени Незалежної Партії Праці у всяких справах виходили сухими, як гуска з води. Тож щоб не допустити його знов до міської ради, номінували вони в 3-ій варді українського кандидата Д. Гункевича. Номінували тільки для того, щоб розбити голоси українських робітників. Вони злучилися з тими, що кілька років тому назад виставляли для розбиття українських голосів кандидатуру консерватива Якимчука, потім ліберала Дика, потім консервативно- "незалежника" Бовбіського й нарешті Гункевича. Гункевич — робітник. Цього віхто не заперече. Але це тим гірше. Гірше, що робітник, якого-б він не був переконання (ми сумніваємося, чи в Гункевича взагалі є яке переконання) дає себе яквяти як сліпу зброю групи політишенів, проти партії, що одинак боронить робітничі справи. А що Гункевич в руках групи політишенів з Незалежної Партії є лише сліпою зброєю проти кандидата Комуністичної Партії — в тому нема ніякого сумніву. Бо ні Незалежна Партія, ні сам Гункевич не вірять в те, що він буде вибраний. Бі українське робітництво північного Вінніпегу вже вміє думати й розбиратися у всяких справах і не дасть себе підурити ніяким політишенам, навіть таким, які прикривають себе робітничим плащиком. Бо навіть плащик той дуже драгний і під ним ми бачимо блучка Ферлея. Одинок Комуністична Партія справді боронить інтереси робітництва, тому в п'ятницю, 23. листопада віддайте свої голоси на її кандидата, тов. В. Н. Колієнника!

НЕ ПРИСПІЛЯЙТЕ БОЄВОЇ СПРАВИ.

Босовою справою північного дня для всіх українських робітничо-фармерських організацій в Канаді, для всіх читачів робітничо-фармерської преси, для всіх свідомих українських робітників і фармерів — є кампанія допомоги своїй пресі. Десять днів залишилося ще для ударної праці в цій кампанії. Десять днів часу залишилося для всіх нових переддлатників дістати "Укр. Роб. Вісти" за \$3.00 на рік. Десять днів часу залишилося для тих, що відновлюють свою переддлатку на "Укр. Роб. Вісти", дістати гарну премію в книжках. Десять днів залишилося ще для того, щоб так потратити невідомим, нічого не читаючим ще українським робітництвом і фармерством, як в жовтні 1917 року десять революційних днів потрапили капіталістичним світом — потратити, щоб вивести їх із сльми, розбудити, відкрити їм очі на те, що діється навколо них й по цілому світі та заставити читати українську робітничо-фармерську пресу. Заставити читати невідомого робітника або фармера свій часосип — тажжа справа. Переконати його, що преса відкриває його очі, розвиває його розум — дуже тажжко тому, що він каже: "Хіба я сліпий, щоб мені потрібно відкривати очі, або хіба я не знаю, що і роблю, або що маю робити, що аж преса мене має вчити?" Тажжко такого робітника або фармера переконати, але перед цим клясово свідомий працівник не повинен ні зраджуватися, ні знеохочуватися. Навпаки, чим більший оцір, тим сильніший повинен бути удар. І в останні десяти днів силу цього удару на темноту й невідомість треба подвоїти. В тих останні десяти днів листопада всі наші організації повинні це раз пригадати всім тим членам, які не

є ще переддлатниками своєї преси — ухвалив "Ізду, ухвалив місцевих організацій про те, що сегорічний листопад є тим місяцем, в якому кожний не читаючий своєї преси член чи членкиня мусть стати переддлатником своїх часосипів.

В десяти останні днів місяця листопада кожний переддлатник повинен спитати себе, що він зробив для того, щоб поширити свою пресу, щоб допомогти її купити нову друкарську машину. І коли не виконав ще свого обов'язку, то за цих десять днів обов'язкового повинен зробити свою частинку праці. Нехай та частинка буде навіть мала, але коли її виконає кожний член і членкиня, то з тих частин складеться одна велика цілість. Ми є за тим, щоб кожний зробив хоч що небудь, бо тільки тоді наша праця буде масовою, а ми за масову працю.

Імена й адреси нових переддлатників просимо записати до адміністрації вчасно. Розуміється, хто склав нову переддлатку на руки листопадового комітету, то хоч би та переддлатка прийшла до адміністрації в грудні, вона буде зарахована за листопад, тобто дістане привілей зняжки тому, що вона зложена було в листопаді на руки комітету. Однак ми радимо нових переддлат не затримувати, щоб кожний переддлатник негайно отримав газету. Тому просимо всі листопадові комітети прислати імя, назвиска й адреси всіх нових переддлатників до адміністрації негайно, а гроші можна вислати по закінченню кампанії.

Товариші й товаришк! Попрацюймо дружно й солідарно ще цих десять днів для своєї преси! Не приспійляймо цієї боєвої справи.

ФРАНЦУЗЬКИЙ ВЧЕНИЙ ПРО ПОЛЬЩУ.

В останньому номері паризького журналу "Ле Кри-де-Пепель" ми знову знаходимо статтю відатного французького вченого проф. Рене Мартеля про "справжнє лице Польщі".

Цього разу Мартель розповідає, як "Варшава ліквідує останні школи національних меншостей", зокрема українських. Насамперед, він досить іронічно зауважує, що французькі інформаційні агентства навіть "забули" ("везикодушно забули"), подати відповідну телеграму з Варшави про закриття багатьох шкіл наменшості з 1. вересня. Звідси він переходить до викриття ганебної шовіністичної політики теперішніх правителів Польщі.

"Польща, — пише Мартель — лагодиться по своєму святкувати декілько роковин свого існування. Коштині притичені хутко обернулися в гроботелів. Тепер вони зялися пересідадівати та гнобити народи, що їх повірили на митровці! Тепер вони рвуть зобов'язання, що їх вони сами були підписали, тепер вони — ламають сенжерменські договори; навіть версальський, що забезпечує (?) права наменшостей. Ми сильні, — кажуть вони, — і ми це доведемо! І вони справді чудово доводять. Ач, які вони сильні проти безбройних народів!"

Цю силу Мартель і собі "доводить" численними прикладами систематичного насильства, кричущими фактами гвалтування українських шкільників на уярмленій Західній Україні. Ті факти й цифри — їх чимало в статті Мартеля — надто відомі нашому читачеві, щоб їх знов перелічувати. Натомість ми спинимося на кількій частині статті, де автор запитує, чому Польща, відмінно, скажимо, від Італії, вдається до шахрайства й не оголошує офіційної польонізації.

"Польща — заявляє Мартель — силкується приховати свою політику приниження за жалюгідним і фальшивим зримом законности. Іноді вона навіть ламається переконати нас, що в пересідадіваннях винні сами націоналісти, які стають жертвами гніту... Це було-б блаженство, коли-б воно не було так огидно.

Але чи гадають варшавські правителі, що про їхні замахи на права народів нічого не відомо? Дивна наївність для таких спритних політиків-крутілів. Не вже вони тажжко думають, що європейська громадськість безсильна? Дарма, вони незабаром переконануться, як тажжко вони помилялись".

Відзначивши це, що український народ проходить довгу голоту та що він має покладається тільки на себе, Мартель наприкінці ганьбить ватажків української котр-революційної іміграції, що прислужуються білій Польщі. І зокрема гдузує він з пекторівців, що саме тепер "пропонують цей шасливий режим тиранії й каторги" тажжко для Радянської України.

Відзначивши це, що український народ проходить довгу голоту та що він має покладається тільки на себе, Мартель наприкінці ганьбить ватажків української котр-революційної іміграції, що прислужуються білій Польщі. І зокрема гдузує він з пекторівців, що саме тепер "пропонують цей шасливий режим тиранії й каторги" тажжко для Радянської України.

"СНЕП ШАТС".

"БО Я НЕ РОБКОР...". Сніговця з дощем випрала до сорочки. — А то звідки так пізно? — З роботи. — Та-ж вже десята година. — Там же полишалися. — А це де? — Коло виладовування "тайзів". — То що там на "шифти" роблять? — На які "шифти"? — Одні роблять скількись там годин, відтак другі і треті? — Це гуртова робота. Я встав рано в четвертій годині, почав працювати від п'ятої години рано, а в десятій ввечерю закінчив. Заробив чотири долари. Пів години в полудні на "лонч", то виробив шіснацять годин. Виходить по двацять п'ять центів на годину. Виніс на своїх плечах чотириста мотух, і як стіл широкіх "тайзів". Шастя, що мати-природа нагородила мене здоров'ям та силою. Нас лише кілька таких шасливих, що за шіснацять годин можуть заробити около чотири долари. Інші заробляють по одному, два, а три долари найбільше. — Десь має бути дуже погані робота? — Погана? Сьогодні чотирох покличило. Один хотів підсунути під "тайзу", щоб взяти на плечі, і коли з цілою силою підняв один кінець, я-кось поснувся і впа, а "тайза" на него і зломил йому три ребри. Двом потовкло ноги, а на одного зсунулося може двацять і п'ять "тайзів". Цей вже певно не поверне назад... — Чи випадки каліцтва трапляються часто? — Кожного дня забирають найменше одного до шпиталю. — Не можна якось завести такого способу, щоби забезпечити робітників від каліцтва? — Які там способи. Контрактор платить одного цента від "тайзи", а робітник хай собі шукає способів, яких хоче. Там найкращий спосіб, найкраще забезпечення людського життя — це сила, здорові мускули та плечі. Сильний замагає "тайзу", слабого "тайза" замагає, робить його калікою, або заганяє в могилу. Кожний пнється, щоби заробити на нужденне життя. Так, брате, кров лється. У кожного робітника на плечах синяки, куски мяса, кров... Маринуються людське мясо під тягарем тажжкого мокрого дерева. Там висають останні соки з людини, а контрактори та компанії збивають мільйони доларів коштом нещасних робітників. — І нема там ніякої організації, юні? — Юні? Нема нічого. Там доля робітника в руках пана. Не винесеш "тайзи" з вагона аж на самий вершок, кілька ярдів від вагона, так зараз і проганяє. "Я на твоє місце найду

В ЦАРСТВІ СІГУРАНЦІ Й ДЕФЕНЗИВИ

З ПРОМОВИ ТОВА. І. НАВІЗІВСЬКОГО НА МІТІНГУ В УКР. РОБІТНИЧІМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ В НЕДІЛЮ, 11. ЛИСТОПАДА 1928 РОКУ.

ЯК І ДЕ ТОВА. НАВІЗІВСЬКИЙ ДІЛИВ ДОПОМОГУ.

В який спосіб розділював т. Навізівський допомогу? Перше всего приїздив до повіту і там мусів зголошуватися до староства. З староства телефонували по всіх жандармських постерунках, куди мав проїздити т. Навізівський і повідомляти про него. В селі заїздив т. Навізівський чи то читальні, чи до громадської канцелярії і зложував місцевий комітет з найбільшій людей. Той комітет виготовляв лісту бідних, що потерпіли від повіні. Коли-ж люди зійшлися, т. Навізівський через відкрите вікно

допомогу від українського робітництва й фармерства Канади по повітах в присутності передодягненого поліца. І по селах про це вже знали, а той поліцай не відступав ні кроку від т. Навізівського, хоч до його до-помогової акції ніколи не мішався. Та ось в одному селі трапився такий випадок: село клясово свідоме і як тільки т. Навізівський приїхав, на нього вже чекала громада людей. З польської поліції про спроне-вірення грошей радла українсь-ська патріотична греко-като-лицька та православна преса в Канаді! Кожний з нас тямить це прєкрасно.



Торгова площа в місті Косіві. (Фотографія т. Навізівського з вікна готелю.)

викликав тих, що мали одержати допомогу, давав їм гроші, а комітети стверджували своїми підписами. Все це робив т. Навізівський самий. Перед роздачею грошей він все таки мав коротку промову, в якій пояснював, що ці гроші зібрано укр. організоване робітництво й фармерство Канади для своїх потерпілих братів і сестер. Допомогу-ж до-водилося роздавати т. Навізівському самому тому, що Робітничо-селянський Комітет у Львові польська влада закрила. Це не подобалося поліції, але т. Навізівський настав на тому, що він мусить сказати правду, бо це й оправдує його мандрівку по повітах.

Потім глянув в бік на поліцай і на цілий голос питає: — А оце той шпїон, що з вами їздить? Шпїон похилив голову і дуже зніяковів. А як вийшли з того села, то сказав до т. Навізівського: — А знаєте, в цьому селі люди якісь дуже некультурні...

КОМУ ДАВАЛИ ДОПОМОГУ ПАТРІОТИ.

Скрїзь багачі робили великий крик, чому т. Навізівський не дає їм, бо вони мовляв, потерпіли, а бідний нічого не мав, то й шкоди не було в нього. Але т. Навізівський був невольним і вразно скрїзь заявляв, що ні один багач не одержить нічого. Тоді багачі кричали: — Дідам, то дає, а нам ні!

Та крик їх на ніщо не здався. Правду сказати, допомога акція т. Навізівського в галицьких селах, була першим розслоєнням села на бідних і багатих. Цей поділ відчули так багачі, як і бідні, а тим самим зрозуміли, за ким стоять і про кого думають клясово свідомі українські робітники й фармери Канади.

Бувало, що й сільські поли виявляли своє незадоволення. Наприклад, т. Навізівський починає роздавати допомогу бідним, а приходить піп і за його спиною муркотить, що це за порядок, що він (піп) нічого не знає, хоч він голова комітету в селі, розуміється, пописько-ундівського зложеного з багачів-лямпозівів. Тоді т. Навізівський обертається і каже: — Мені до вашого комітету нема ніякого діла.

— Але-ж я, пане, голова і в мене є комітет! — заявляє претенсібно піп. — А в мене комітет ось тут — каже т. Навізівський і показує на створений ним комітет з бідноти, а голова комітету й піп відходять з довгим по-сломом.

Чи роздавали допомогу які інші комітети, окрім Робітничо-селянського та т. Навізівського? Спершу роздавали так допомогу, як і позичку урядові, старостинські комітети, але не бідним, а хруням, багачам, що мали чим гарантувати позичку, але бувало, що в дуже знищеному селі приходив і бідний єврейський чоловік, чи польський або німецький, а комітет сільської бідноти румив, що це люди дійсно бідні, то вони одержували допомогу теж. Польським кольтоністам-легіонерам т. Навізівський допома-гу не давав ніколи, навіть тоді, як їх і знищала повінь. Це по-перше тому, що це державний польський елемент по українських селах і вони перші, а побіч хрунів одинокі, одержали зразу допомогу від польської влади.

По тих селах, де існують робітничо-селянські організації, т. Навізівському працювати було легкоше. Товариші, що звичайно є бідняками, допомагали в складанні списків, інформаціях і т. д. Однак треба зазначити, що т. Навізівський не робив теж ніякої різниці в політичних переконаннях. Раз селянин був бідним, він одержував допомогу не дивлячись на те, до якої партії він приналежить.

Львівська робітничка преса писала про те, що т. Навізівський виїздить розпреділювати (Кінець буде.)

НЕ БАГАТИМ, А БІДНИМ РОЗДАНО ДОПОМОГУ.

Найбільше потерпіли села в Косівському повіті. Допомогу одержували від т. Навізівського тільки бідні. По правді, були три категорії, що діставали допомогу: 1. Найбідніші, що нічого не мали. 2. Бідні, що мали трохи мали і з. ті, що мали трохи більше, скажемо 2-3 морги, але були знищені. Залежно від того, яке знищення напесла повінь — потерпілі одержували й допомогу. А одержували по: 5, 10, 15, 20, 40, аж до 140 злот. на родину. Найменше було таких що дістали по 5 і по 140 злотих, а звичайно сума виносила 15, 20 і 30 злотих. По 5 злотих одержували ті, що не дуже були знищені, а по 140 злотих на родину одержували ті, що їх зовсім знищала повінь і буквально нічого не мали вже.

Це було переважно в Косівському повіті. Багач не одержав ані одинок, хоч багачі робили найбільше крику, щоби їм дати. Не робив т. Навізівський різниці в національності, коли роздавав допомогу. Були випадки, коли він давав допомогу бідноті німецької, польської та єврейської національності по селах, але це траплялося рідко, бо галицькі села на 99% українські. Коли, наприклад, єврей мав крамницю, допомоги він не одержав, але бувало, що в дуже знищеному селі приходив і бідний єврейський чоловік, чи польський або німецький, а комітет сільської бідноти румив, що це люди дійсно бідні, то вони одержували допомогу теж.

Десять таких, що згодяться виносити", — каже наглядч. Там переходили робітники. Одні приходять, інші відходять — до шпиталю, або на війні відповідно... Кожний думав за-робити пару центів, заки соньдється краща робота. Так сотні робітників приходять і відходять, а для компанії нема ніякої різниці. Робота йде так, як їм потрібно.

— А ви давно вже там працюєте? — Шість місяців. — Ви вже так давно стоїте в робітничих організаціях, читаний чоловік, дуже гарно пишете і ніколи не написали про що галузь людської муки? — Бо я не є робкор. — В тім то наша біда.

Драпака.



# ГОЛОСИ НАШИХ ЧИТАЧІВ.

## ЧОМУ Я НЕ ДОПИСУЮ ДО ГАЗЕТИ?

Лейб Кошман, Б. К.

Чому я не дописую до газети, це мені діло. Я навіть і нім разом не був би писав нічого, але мені вже надобило читати записки в "Укр. Роб. Вістях" — навіть такий пішій! Це нічого, що я скінчив В.О.К. і з української мови та граматики маю дуже добре. Хіба я мушу писати? Маю дуже добре — шість мов.

Воно у мене на самотні буде нічого стояти, бо я його заховав як шийло, що в порошок не припаде. Це, що я переїздив з місцевості у місцевість і бачив та чув не одне, нічого. Хіба варто писати про працю у відділах ТУРФДМ та Р.З.Т.? Кожний знає, що працю у відділах не вкільки однаково ведеться — тут краще, а там гірше, а в інших місцевостях таке відрізняє, або й ні, але писати про це все — яка користь? Хіба ті відділи, в яких організаційна праця в застою, будуть брати собі за примір ві відділи, де праця ведеться відрізняє?

Я не думаю. А раз я не думаю, то навіщо-ж про це писати? Переїздив собі Канаду з Вінніпегу на скіт аж до Монреалю чи Ванкуверу, то нічого. Хіба один її переїзд та мовчить — ну, а про що я буду писати?

Я навіть був у таких місцевостях, де робітники на страйк вийшли, але хіба про таке варт писати? Та-ж кожна людина, а то й найменша дитина про страйк, оті страйк, щоб про них аж до газети дописувати! На те робітники лишали майну, чи фабрику, щоб страйкувати. Вийшли на страйк, бо компанія відмовилася домагання робітників — не плативши їм через шість місяців. Ну, але кожний знає, що робітники не страйкують для забавки — про що-ж тут писати? Я знаю учителя в Роб. Літчих Школах при ТУРФДМ, які учителюють вже по два, три роки, але до газети вони не дописують ніколи. Я їм зівсім не дивуюся. Про віщо-ж вони будуть писати? Кожний знає, що учитель вчить, діти учаться, одні краще а другі гірше... хіба варто про таке писати аж до газети? Про таке навіть Шкільна Рада не повинна знати не то-ж. Та-ж я навіть ко-ли-б був організатором, і то я не писав би до газети нічого. Хіба організатором те, щоб до газети дописувати? А що будуть робити редактори? Я коли-б був організатором, то моя праця була-б виключно, промовляти з публічною платформи — звяз вивчати, що знаю і башка! Хай до газети дописують ті, що не можуть промовляти, або ті, що хочуть вчитись і прилаштовуватися до писання, а не я. Я думаю, що цей допис переконає наших редакторів, що вони помилуватися, коли закликають буйних курсантів дописувати до газети. Повнішого вистарити, щоб їх в цьому переконати, але я наведу їм ще один факт, так щоб вони вже без сумніву знали свою помилку й більше про таке в нашіх вісних не писали. Наприклад: коли-б кожен буйний курсант написав два дописи на місяць (а їх по Канаді порозізналось десь около ста), то було би аж 200 дописів на місяць! В місяць виходить "Укр. Роб. Вістях" 13 — 14 разів, то в кожний числі треба-б було помстити аж 15 дописів! По мому — це за багато. Навіщо має редактор "Укр. Роб. Вістей" клопотати собі голову, що робити з дописами — він же готовий надиктувати передавати до редакції "Фармерського Життя" або "Робітничий" — нема дурних в церкві статисти. А ще послушайте, що мені казав одного разу один товариш курсант, а тоді певно признає мені рацію.

Питає він мене чи я дописую часом до газети, а я відповів, що ні. — Меш рацію — каже він — я один допис написав, та так мені його обскубили, що я навіть не писав його. Еге, думаю, а з мови й граматики дівала на самотній дуже добре на те, щоб на мої дописи робили редактори операції? Як хочуть то хай пишуть самі. На мої дописи не будуть оперувати!

Твер сварили, товариші екс-курсанти, чи варто дописувати до газети? Я й свої сторони раджу вам не писати, хіба якесь подякування Г.З. Р.З.Т. або про щось інше таке-ж саме дуже важке, а більше нічого.

Екс-курсант О. Ш.

## ТЕМНИЙ, ЧОРТОВИ БРАТ.

Ріджайн, Саск.

Читав я вже чимало дописів про форманів з патріотичного кубла та їхнє поведіння з робітниками. І наш форман так само є один з тих нехороших. Десять місяців працював я під отим наганям з систувицького табору. А вже найбільше дошкучував форман тим робітникам, що читали свою робітничу пресу. Все викрикував, що: то більшовицькі газети, вони нічого доброго не пишуть. Самий отой форман є бідний читач, як відма газету в руки, то хоч вука зашивав — як по трулах іде. За те його пані в "Укр. Голос" читав, до брашна церковного належить й "царський ворота" до церкві справили обое, муж і женою.

Якось, з початком жовтня в 7-й годині ввечерю вийшов зазначним шляхом робітник. Дорогою вступив він до нас до фрейт шеду, щоб напиться води. Ми й з ним розмовляли. Оповідь нам, що зветься Василь Руснак, походить з Шиншківи, з Буковини й шукає роботи. Мій форман і я із Буковини. Зрадив отой робітник, що найближчих краєвців й зазначив на роботу з нами, бо саме й треба було одного робітника. Вже два дні робив Василь Руснак з нами в краєв формана. Третого дня заговорились ми про невинність поміж робітниками, як то один одному старється пошкодити. В бесіду вмішався й форман, називаючи робітників антихристами. Отут не знати за що я кинувся він на свого краєва В. Руснака, називаючи його антихристом. Вирвавши шуфлю від свого краєва, кинувся на нього форман з криком: — Тікай відси, бо тоби очі з голови повиткаю. Це мене дуже обурило і я сказав своєму форманові, що поведеться, як сатана. Форман, мій краєв, до мене — та побачивши, що не подужає, почав страшати червоною хатою та пошаніями. Тоді я і всі прочі товариші робітники кинули шуфлі й пішли до Ріджайн, Саск., залишаючи наганяча самого на треші. Отак поведеться патріот з робітниками, ще й з односельчанами.

Я не писав би про него, бо якось і він писав про краєва так писати. Так годі було дописувати.

Н. Ал-ч.

## БАЗАР В БРЕНДОН.

Брендон, Ман.

Організоване українське робітничтво в Брендоні, яке гуртується тут в відділі Р.З.Т. і в ново-заснованім відділі ТУРФДМ, устроїло в днях 1, 2 і 3 листопада базар. Хоч таке підприємство устроювалося в цій місцевості перший раз, то воно вийшло надсподівано добре. Базар приніс дійсно досить гарні матеріальні успіхи. Участь в згаданім підприємстві взяли майже всі члени місцевих ро-

бітничих організацій. Де-хто з товаришів брав на себе більше праці, яка була в подібних підприємствах, інші знову починалися до успіху своїх датками. Протя всі була розподілена добре, виконувалася соціально не виключно добрий настрій серед учасників. Навіть молоденькі товариші мали заняття, розпродаючи тикети на базар.

Та найбільше ошудження було в третій день базару. В той день зібрався в Укр. Роб. Домі не лише всі товариші і товаришки, хоч де-кому прибуло іхати й багато миль, але й чимало посторонньої публіки, але й чимало старих патріотичних товаришів. Хоч в одній з тих патріотичних організацій відбувся й свій окремий базар, то й це не спинило робітників той-ж організації відітати базар, який відбувся в Укр. Роб. Домі. На базарі були теж присутні де-які англійські робітники й брали живу участь в розкупці річей. Взагалі базар пройшов з успіхом і дав кращі результати для місцевих робітничих організацій на базарі.

Глибе уваги зі згаданого підприємства є те, що при розіграві деякі більш вартісні річі дісталися голубо англійським робітникам, то це не то що не спричинило ніякого поводження серед наших товаришів, а навпаки, товариші були тим же вдоволені, значаючи, що англійські товариші будуть писати того же більш прихильно до нас і допоможуть нам в сільдуючій подібнім підприємстві.

Так в нас базар пройшов і лишні по собі гарні спогади. Однак не лише спогади повинні ми мати в своїх наслідках. Ми повинні доказати, що солідна праця має завжди добрі успіхи, — а така праця потрібна нам в організації на кожнім кроці.

П. О.

## ТИМКО ТЖАК, БИЙТЕ СВОТІХ.

Порт Артур, Онт.

На сторінках "УПР" хочу відповісти Тимкові Тжаківі, що в нас в Порт Артурі немає в Жінській таких членкинь, щоб останній цент видавали на сурійські пари, але за те є в нас такі товариші, члени Р.З.Т., що як прийдуть до них на колекту, то так будуть скукуватися, як би й справжні бідолахи. Такі починають звичайно наріканням, що робітничая газета дорога, що в них, мовляв, є діти й ніяк не годні допомогти своїй пресі.

Кажу я до одного з них: Та-ж капіталістичная газета базару дорожає, коштує \$7.50, ще й наперед треба заплатити, щоб її прислали в хату.

— О-о ми не годні врівнятися з капіталістами та з їхніми газетами — говорю мені отой товариш.

— Та я не до вас говорю, кажу йому, бо-ж ви самі і зараз платите за панську газету й багато нас платять, щоб почитати. Так чому-ж не мали-б ми допомогти нашої власній пресі?

Одного разу знов трапилося мені таке: Ходила я по колекті й ніяк не могла допитатися до одного товари-

## ТИМКО ТЖАК, БИЙТЕ СВОТІХ.

Порт Артур, Онт.

на з Р.З.Т. Несподівано потрапила я на нього у фойєтн сторі. Товариш той мені був незнакомий, бо займав соди здебільше з Вінніпегу чи з віділих датками. Протя всі була розподілена добре, виконувалася соціально не виключно добрий настрій серед учасників. Навіть молоденькі товариші мали заняття, розпродаючи тикети на базар.

Та найбільше ошудження було в третій день базару. В той день зібрався в Укр. Роб. Домі не лише всі товариші і товаришки, хоч де-кому прибуло іхати й багато миль, але й чимало старих патріотичних товаришів. Хоч в одній з тих патріотичних організацій відбувся й свій окремий базар, то й це не спинило робітників той-ж організації відітати базар, який відбувся в Укр. Роб. Домі. На базарі були теж присутні де-які англійські робітники й брали живу участь в розкупці річей. Взагалі базар пройшов з успіхом і дав кращі результати для місцевих робітничих організацій на базарі.

Глибе уваги зі згаданого підприємства є те, що при розіграві деякі більш вартісні річі дісталися голубо англійським робітникам, то це не то що не спричинило ніякого поводження серед наших товаришів, а навпаки, товариші були тим же вдоволені, значаючи, що англійські товариші будуть писати того же більш прихильно до нас і допоможуть нам в сільдуючій подібнім підприємстві.

Так в нас базар пройшов і лишні по собі гарні спогади. Однак не лише спогади повинні ми мати в своїх наслідках. Ми повинні доказати, що солідна праця має завжди добрі успіхи, — а така праця потрібна нам в організації на кожнім кроці.

П. О.

**ДР. Ф. РИБАК**  
M.D., C.M., L.M.C.C.  
ЛІКАР, ОПЕРАТОР І АКУШЕР  
З довголітнім практичним вимітанням в Шиншківі, Шиншківі й Монреалі.  
Оперативні вимітання в Шиншківі.  
Офіс: — 504 SELKIRK AVE.  
Телефон: — 35 323  
Резиденція: — 502 ALFRED AVE.  
Телефон: — 54 000  
WINNIPEG, MAN., CANADA

**ВИДЗВА САСКЕЧЕВАНСЬКОГО ПРОВКОМУ ТУРФДМ.**  
Один повідомляється всі відділи ТУРФДМ і брати фармерські товариства в провінції Саскечеван, що тов. Петро Кифорук, організатор ТУРФДМ віділав салянуку місцевості в місті листопад і грудні в таких порядку:  
Пятниця, 23 листопада в Калдер-Субота, 24 листопада в Вростон-Понеділок, 25 листопада в Порктон-Вісторок, 26 листопада в Ріджайн-Четвер, 29 листопада в Бісфейт-Неділя, 2 грудня в Мус Діко-Вісторок, 4 грудня у Вуд Мангетт-Четвер, 6 грудня в Свифт Корент-Промісьві всі вимітання місцевості даї нашому організаторові всю можливу моральну і матеріальну піддержку.  
М. Рогоман, П. Пегельо, голова, секретар.

**ЗАМОВЛЯЙТЕ**  
найновішу дуже цікаву й повчачую п'єсу на три дії Ф. Лопатинського  
**НОЗАК ГОЛОТА.**  
Щойно вийшла з друку наслідком Роб. Фарм. Видавничого Товариства й поступає в продажу за відіте негра на не американській землі п'єса. Шість одного примірника 25 центів. 10 примірників за \$1.50.  
Замовляйте зразу 10 примірників і замовляйте час на перепишування роки.  
Замовлення закінчіте до:  
**UKRAINIAN LABOR NEWS, Cor. Pritchard & McGregor Sts., Winnipeg, Man.**

**УВАГА, ЛЕТБРИДЖ І ОКОЛИЦЯ!**  
Старанім відділі ТУРФДМ і Жінчоті Секції в Летбриджі устроїть в суботу, 24-го листопада ц.р. в Укр. Роб. Домі ПЕРШИЙ ВЕЛИКИЙ БАЗАР. Товариші і товаришки! Базаровий комітет приготує для вас дуже багату й довшій час і докладає всіх старань, щоб базар відбувся як найкраще, а головно від членів базару вийде великий прибуток на користь відділу Жінської рибної роботи. Робітники й робітничі Промісьві прибути на цей базар, де зможете набути або виграти гарні корисні річі по низькій ціні. Комітет відзначає до робітничих річей на цей базар, за що комітет вже з горі дякує. Початок базару в 8-й год. ввечерю. Комітет.

**Др. В. ЧАСНИЙ**  
ЛІКАР, АКУШЕР І ОПЕРАТОР (M.D., C.M., L.M.C.C.)  
з практикою в Шиншківі в Монреалі і С. Гоудфес.  
413 SELKIRK AVE. — Phone 55 886 — WINNIPEG  
(На місці д-ра Герардсона.) Урядове ввечерня.

**ПЕРШОРЯДНІ УКРАЇНСЬКІ КРАВЦІ**  
Виробляємо найкращі і в найближчих сучасних убраниях і озережності після найновіших мод і в найкращій час. За задоволенням гуртом.  
ЗАХОДІТЬ ДО НАС ОСОБИСТО, А В ПРОВІНЦІИ ПИШИТЬ ДО:  
**KUZYK & DEMKIW**  
814 MAIN STREET. Cor. JARVIS AVE. WINNIPEG, MAN.

**КРАВЕЦЬКА РОБІТНЯ**  
Робимо до мір зимові озережності, осніє плащі, убрания, суги найновішої моди з найкращої матерії і сукна по змінній ціні. Заповнемо роботу на означений час і за задоволенням ручною.  
Таким чином, працюємо й надрядно в Монреалі.  
**A. CHOMA — 567 SELKIRK AVE. — WINNIPEG, MAN.**

**ГЕТЬ НЕПИСЬМЕННІСТЬ!**  
Освітній комітет при Укр. Роб. Домі у Вінніпегу відкриває ввечерню школу для тих, що бажають навчитись писемності (грамоти). Навчання буде вестися для цілком неписьмених і мало-письмених у двох групах ввечерня. Вписи продовжуються до місяця грудня.  
Вписуйтеся кожного дня ввечерня в секретарія відділу ТУРФДМ в Р.З.Т. або в тов. Нимолова в сторі Укр. Роб. Дому. Вписується всі, хто неписьменний чи мало-письменний. Не гайте часу, зробіть це зараз.  
Освітній Комітет.

**ПОВІДОМЛЕННЯ ДЛЯ ТОРОНТО**  
ЗБОРНІ ЧЛЕНСТВА К.П.К.  
Повідомяється всіх членів Комуністичної Партії Канади в місті Торонто, що масовий членський мітінг відбується в п'ятницю, 23 листопада, в год. 8-й ввечерю в Аламанра саял.  
Присутність всіх членів обовязкова, бо на цьому мітінгу буде широко і з усіх боків дискутована справа Спектора. Головою мітінгу буде т. Стюарт Смит.  
Б. Бюгеф, секр.

**ДИСТРИКТОВА КОНФЕРЕНЦІЯ КРОЛ.**  
Центральний Комітет Канадійської Робітничої Оборонної Ліги поволомляє, що дистриктова конференція Ліги відбувається в неділю, 2 грудня, в Укр. Роб. Домі в Торонто, 300 Бетгорт вул. Початок в год. 9.30 раню. Повідомяється всім відділам поладувано-захисної частини Опертію і ми сподіємося, що делегати прибудуть чисельно, щоб обговорити діяльність КРОЛ.

**МАСОВИЙ МІТІНГ В СПРАВІ МУНЕЯ І БІЛНІСА.**  
Великий масовий мітінг-концерт в справі визволення Муней й Білніса з тюрми американської "демократії" відбується в п'ятницю, 30 листопада, в год. 8-й ввечерю, в Нугдіа Hall, 40 Elm St., в Торонто. Промовлятиме тов. Стюарт Смит, який недавно закінчив ленінські студії в Москві.

**МАЮ ДО РЕНТУ** умебльовану кімнату (на долин). Кімната є велика й чиста, отримана гарною водою. Є ванна й шовберет. Вирентую за умірковану ціну. Адреса: 507 PARK STREET WINNIPEG, MAN.

**БРУКЛЕНД, МАН.**  
Один повідомляємо загал робітничтво в Брукленді й Вестоні, що відділ Робітничого Запомогового Товариства устроїть ВЕЛИКИЙ БАЗАР, який відбується в днях 21, 22, 23 і 24 листопада від ч. 1904 Пасифік еяно. На базарі будуть річні забавки і розігривка, де зможете набути гарні цінні річі. Весь прибуток призначений на будову нового Укр. Роб. Дому у Брукленді, Ман. Приходіть громадою і кичте знайомих. Заряд.

**ДР. Й. С. ЧАЙКІВ**  
ЛІКАР АКУШЕР І ОПЕРАТОР (B.A. M.D.)  
Офіс: 349 BATHURST STREET Toronto, Ont. Офіс і мешкання: 260 ROYCE AVENUE Tel. TRINITY 7132 Toronto, Ont. Урядові години — від 2 до 4 і від 6 до 8.

**КОМЕДІЯ, ЯКИХ МАЛО!**  
ДРАМАТИЧНО-СПІВАЦЬКИЙ ГУРТОК ВІДДІЛУ ТУРФДМ У ВІННІПЕГУ  
— відіграє —  
В КОРИСТЬ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКОЇ ПРЕСИ  
В СУБОТУ, 24. ЛИСТОПАДА 1928 Р.  
В САЛІ УКРАЇНСЬКОГО РОБІТНИЧОГО ДОМУ  
чудову комедію на 3 дії в перекладі на українську мову В. Мартиневича  
**Еспанська Муха**  
Коли хочете забути за всі турботи і розрадитися, здорово насміятися та взагалі весело провести вечер, то приходіть в найбільшу суботу до Укр. Роб. Дому побачити чудову комедію. Наші аматори грають її так, що будете напевне задоволені.  
ПОЧАТОК В ГОДИНІ 8.30 ВВЕЧЕРЮ.  
ЦІНИ МІСЦЬ: 50, 40 І 25 ЦЕНТІВ.  
Тикети швидше можна набувати в буфеті Українського Робітничого Дому.  
В НЕДІЛЮ ВВЕЧЕРЮ ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ ЗА ДОБРОВОЛЬНИМИ ДАТКАМИ.

**ВЕЛИКИЙ ПЕРЕДВИБОРЧИЙ МІТІНГ КОМПАРТІЇ КАНАДИ НА ЗАКІНЧЕННЯ КАМПАНІЇ**  
— ВІДБУДЕТЬСЯ —  
В ЧЕТВЕР, 22. ЛИСТОПАДА, О ГОДИНІ 8. ВВЕЧЕРЮ В УКРАЇНСЬКИМ РОБІТНИЧИМ ДОМІ  
ПРОМОВЛЯТИ БУДУТЬ ТОВАРИШІ В АНГЛІЙСЬКІЙ І УКРАЇНСЬКІЙ МОВАХ.  
РОБІТНИКИ І РОБІТНИЦІ ПРИХОДІТЬ ЯК НАЙЧИСЛЕННІШЕ НА ЦЕЙ МІТІНГ, ЩОБ ПОСЛУХАТИ ВІЯСНЕННЯ ВСІХ НА Я В А Ж Л И В Ш И Х П И Т А Н Ь В З В'ЯЗКУ З ТЕПЕРШНИМИ ВИБОРАМИ. НА ЦЬОМУ МІТІНГУ МОЖЕТЕ СМІЛИВО ВИСЛОВИТИ СВОЮ ДУМКУ, СТАВИТИ ПИТАННЯ І ОДЕРЖАТИ НА НИХ ТОЧНІ ПОЯСНЕННЯ.

**ГОЛОСУЙТЕ ЗА СЛЕЙВ ФОЛС**  
В П'ЯТНИЦЮ, 23. ЛИСТОПАДА  
Так буде виглядати БАЛЬОТ даний виборцям в п'ятницю, 23. листопада регістраційним клерком. ЗНАЧИТЬ ЙОГО ТАК:  
Development of Slave Falls Power Site—By-Law No. 13021  
November 23rd, 1928  
FOR The By-Law  
X  
AGAINST The By-Law  
БУДОВА СЛЕЙВ ФОЛС ЕЛЕКТРО-СТАНЦІЇ НЕ СПРИЧИНІТЬСЯ ДО ПІДВИЩЕННЯ ТАКСИ АНІ НА ОДНОГО ЦЕНТА.

**RED STAR LINE WHITE STAR LINE**  
РІЗДВЯНА ПОЇЗДКА ДО СТАРОГО КРАЮ  
Під проводом Писифа Валчичина, управителя українського департаменту в Монреалі, відіде з Монреалю прогужулова група 24 листопада на кораблі Гвайт Стар Ліні "Дарвентік", також 19,000 тон, — це останній відізд з того порту в дім сезони.  
Четверта річна прогужулова поїздка до старого краю від особистим проводом нашого добре зведеного подорожничого агента Юрія Я. Дробяка відбувається з Галіфаксу 9-го грудня на великим кораблі Ред Стар Ліні "Лардана" в 19,000 тон поємності.  
Буде продаватися для всіх відіздів тикети аж на місце до Польщі і Румунії.  
Спеціальні потяги заїжджать аж до корабля. Всяка поміч при паспортях, візах, пакунках і поїздках полюбених так в Канаді, як і в Європі.  
Хто зацікавлений поїздукою в Європу або бажає, щоб його приятелі та крєві приїхали до Канади в товаристві Ю. Дробяка чи П. Балчичина, хай пише на одну з нижчє поданих адрес. Передзначеним пасажиром з Європи дається як найкращий уладу.  
В справі пересилки грошей до Європи, поточо чи телеграфічно, перешлившись також з нами, або нашими агентами. Оплата й уладу найдешевші. Виплата в найбільшій потчі.  
Компанія оперує найбільшими кораблями на світі і найбільшими з Європи до Канади вже через 60 років.  
JOSEPH WALCZYSHYN, McGill Bldg., MONTREAL AND 55 KING ST. E., TORONTO.  
L. SIKEYCH, 224 PORTAGE AVE., WINNIPEG, MAN.  
I. BELIVAN, 307 CANADA BLDG., SASKATOON, SASK.  
S. J. DROBY, 10275 — 101st STREET, EDMONTON, ALTA.  
**RED STAR LINE WHITE STAR LINE CANADIAN SERVICE**